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Szomoru a sorsa 
a romániai magyarságnak, - 
mondotta Vásárhelyi János püs- 
pökhelyettes a Magyar Párt helyi 
tagozatának intézőbizottsági ülé- 
sén, magasszárnyalásu elnöki meg 
nyitójában. - Már ott tartunk - 
folytatta tovább a panaszok sorát. 
- hogy nemcsak az állami és vá- 
rosi hivatalokból akarják kiszori- 
tani a magyarságot, hanem a ma- 
gángazdálkodásban is lehetetlenné 
akarnak tenni minden kisebbségi 
egzisztenciát. Az intéző-bizottsági 
ülés többi előadói, mint a magyar 
társadalom minden rétegének kép- 
viselői megható hangon adtak ki- 
fejezést jogos panaszaiknak s fel- 
tárták az ország közvéleménye 
előtt a magyar kisebbség gazdasá- 
gi szellemi és kulturális végveszé- 

A magyar kereskedő és iparos- 
társadalom sérelmeiről, az e 
A adóztatási rendszerről, az 
árubeszerzési engedélyek nehézsé- 
geiről, a közszállitásoknál levő 
mellőzésrőb a magyar ruunkások 
tömeges elbocsátásáról az örökös 
nyelvvizsgákról. a kisebbségi tiszt 
viselők olatan kenvértfelenné 
tételéről és a többi kisebbségi pa- 
naszokról is beszámoltak 
gyar társadalom szószólói. Egyi- 
kük pedig kihangsulyozta. hogv a 
hirhedt numerus valachicust már 
a közéletben is fokról-fokra meg- 
valósitották, sőt a kisebbségi tiszt- 
viselők leépitésével a valóságban 
már tul is szárnyalták. 

Ezeknek az elevenbe vágó sé- 
relmeknek mielőbbi orvoslására 
önérzetes és reális határozati ja- 
vaslatot fogadtak et az ülésen, 
amely magáévá tette a Magyar 
Párt sibiui és devai hátározatait 
is. Ezekután a Magyar Párt köz. 
ponti intéző-bizottságának a hií 
vatása. hogy a magyar társadalom 
vérző sebeinek gyógyitására sür- 
gősen és erélvesen minden törvé: 

nyes és alkotmányos lépést meg: 
tegyen az ország közvéleménye 
előtt. A Magyar Párt központi ve- 

zetői bizonyára hasonló értelem- 

ben vállalnak szolidaritást a ma- 
gvar társadalom felzuduló pana 
szaival s bizonyára országos ak- 

ciót inditanak a további kisebb- 
ségi jogtiprások ellen. 

Itt a tizenkettedik óra. hogy a 

romániai magyarság minden réte- 
ke összefogjon a közös panaszok 
és sérelmek tovéái megszüntetése 
ügyében s imeonáló módon nyil- 
vánuljon meg a kisebbségi öntu 
dat a magvar társadalom törvé: 

nyes és alkotmánvos jogainak 
megvédésére és biztositására. 

3z és kiadóbhiuatal: 
CLU2, Calea Regele Eeröinano es. 

muam 

inDEN EsTE mEGJELEnő (lok 1935 IU évfolyam 
FÜGGETLEN POLITIKA! NAPILAP Épriis ze. Péntek 
. 

] Mert összetartásban rellik az erő. 
Ennek az erőnek pedig az adja 
meg az igazi értékét, ha a magyar 

tárja a közvélemény előtt tornyo- 
suló nyomorának sérelmeinek és 
bajainak minden lesujtó részletét. 

véleményt meggyőzni arról, hogy 
a romániai magyarság helyzetén a 
törvény és alkotmány szellemében 

a ma- 

kisebbség nyiltan és őszintén fel- Csakis őszinteséggel lehet a köz- sürgősen javitani kell. (gá.) 

Péntektől román husvét harmadnapjáia szünetel 

ideiglenes pénzügyminiszter teg- 
nap Mitita Constantinescu pénz- 
ügyi alminiszterrel közösen elha- 
tározta, hogy a husvéti ünnepekre 
feltétlenül kifizetik az összes 
tisztviselők, valamint a nyugdi- 
jasok illetményeit. 

Ecélból ugy döntöttek, hogy a 
pénzügyigazgatóságok az egész or- 
szágbami szükség esetén pénteken 
és szombaton is dolgoznak. Továb- 

(LONDON.) A Japánhoz tartozó 
Formoza szigetén történt óriási 
méretü földrengés igazi narányai 
csak most kezdenek kibontakozni 
A doüöbbenetes katasztrófáról, 
amelyről rövid jelentéseket nár 
közöltünk, most ujabb hiradások 
érkeztek, amelyek megrenditő ké- 
pet adnak arról a pusztulásról. 

rengés tombolása okozott. Az első 
jelentések csak 1000-1200 halott- 
ról szólottak, a későbbiek 3000-en 
felüliről, 
mig most már 13 ezer halottról 
tud a hiradás. A sebesültek szá- 
ma tzezrekre rug. Összesen 
mintegy 40 ezer ház pusztult el, 
köztük felerészük teljesen. 

Érdekes hogy a japán szokás sze- 
rint épitett papir vagy könnyü 
fából készült házak a földrengés 
pusztitásánaik jobban ellenállottak, 
mint a kő- és téglaépületek A 
szerencsétlenség folytán 

amelyet Formoza szigetén a föld- 

tulajdonitható, amelyek most 

ságokat és adóhivatalokat. hogy 
péntektől husvét harmadnap- 
játg ne végezzenek semmiféle 
adóbehajtást vagy végrehajtást. 

ALÁIRJÁK A SKODA- 
SZERZŐDÉST 

(BUCURESTI.) Tatarescu mi- 
niszterelnök ma visszaérkezett a 
fővárosba, ahol délután megbe- 
szélést tart munkatársaival az ak- 

több mint negyedmillió ember ] 
maradt minden födél nélkül. 

Tegnap egyébként ujabb földren- 
gések következtek, amelyek 

ismételten hataknas károkat és 
több tást okoztak. 
LEIRHATATLAN SZÖRNYÜU- 
SÉGEK 

A Times című lap munkatársa. 
aki repülőgépen járta be a katasz- 
trófa szimhelyét, azt jelentette lap- 
jának, hogy 

lehetetlenség hü képet adai ar- 
ról a szörnyü katasztrófácól, 
amely ezt a vidéket valósággai 
elpusztitotta. 

Nincs kizárva, hogy a földrengés 
azoknak a 320 évi szünetelés itán 
ujból müködésbe jött vulkánoknak 

Japán területen hatalmas föld- 
alatti moraj kiséretében füstöt, 
mérges gázakat és lávát töknek 
ki magukból. 

Valószinü, hogy a fonmozai föld- 

]tuális politikai kérdésekről. 

alkalmából elálrasztják 

az adóbehajtás és a végrehajtás 
Ma délután irják alá a Shoda-szerződést 

(BUCURESTI) Inculet bel- és ]bá utasitották a pénzügyigazgató- Az 
Universul értesülése szerint 
ma délután irják alá Bucuresti- 
ben a Skoda szerződést. 

A kormányt Tatarescu. a Skoda- 
müveket Fiala vezérigazgató fog- 
ják képviselni. Ugyancsak tegnap 
reggel a fővárosba érkezett La- 
padatu kultuszminiszter is, de 
délután már tovább utazott el- 
lenőrző Ikörutra Brasov, Fagaras, 
Sibiu megyékbe. 

Elképzelhetetlen arányokat öltenek 

a formozai földrengés- 
okozta katasztrófa 
méretei 

rengéssel áll osszefüggésben az 
Iran északi részében különösen 
Marazedan környékén levő föld- 
rengés is. amelynek 

félezer halottja és többezer se- 
besültje vanm. 

Az anyagi kár itt is óriási. A men- 
tőalkció a földrengéses területeken 
teljes eréllyel folyik s különősen a 
japán hatóságok messzemenően 
igyekeznek gondoskodni segély és 
mentőcsapatok küldéséről. Az or- 
vosszerek és élelmiszerek küldégse 
azonban a teljesen feldult vidé- 
ken rendkivül nehéz és körülmé- 
nyes, többnyire csak repülőgép 
segitségével eszközölhető. 

RÉSZVÉTTÁVIRATOK 

A japán kormányt a katasztnóéa 
részvélt 

táviratokkal. A legelső részvéttáv- 
irat V. György angol királytól ér- 

kezett, azután a francia kormány- 
tól és egész sereg államfőtől.



MEGNYILT a 
Magazinul ciorapilor 

STR. REGINA MARIA 13. 

Harisnya, kötöttáru, női fehérnemü, 
legolcsóbb bevásárlási forrása. 

Inrifizálni könnyü 
Nem közmondás, inkább csak 

szólásmondás az, hogy kritizálni 
könnyü, cselekedni annál nehe- 
zebb." Talán éppen ezért is kulti- 
vállják az emberek ennyire a kri- 
tizálás jogát. amellyel nemcsak él- 
nek, hanem bőségesea vissza is 
élnek. Mert ma mindenki született 
kritikusnak érzi magát. Hozzászól 

a dolgokhoz, anélkül, hogy ismer- 
né a tényeket. Hangzatos kijelen- 
téseket tesz. amelyekben szigoru 
birálatban részesit olyan jelensé- 
geket, amelyeknek okait és előz: 
ményeit nem ismeri. És általában 
csak kritizál. mert ehhez nem kell 
tul sok felelősség. Legalább is a 
tájékozatlan közvélemény előtt 

nem. 

Beavatottak viszont annál in- 
kább ragaszkodnak ahhoz az ál- 
láspontjukhoz, hogy kritikát csak 
az mondjon, akinek kellő felké- 
szültsége és megfelelő tájékozott: 
sága is van. És aki nem saját ér- 
dekeinek szemülvegén keresztül 
nézi a dolgokat, hanem tárgyila- 
gosan, igazságra törekvően és a 
helyesen felfogott közérdek szem- 
pontjainak figyelembevételével. 
Azért szükséges ennek uljabb és 
ujabb leszögezése, mert csak leg- 
utóbb is megtörtént, hogy egy ma- 
gyarpárti összejövetel alkalmával, 
az egyik - valószinüleg tájélkozat- 
lan - felszólaló jónak látta álta- 
Jánosságban elítélő kritikát mon- 
dani a magyar sajtó magatartása 
felett. Ez a kereskedő azt sérelmez 

te. hogy a magyar lapok nem vé 
dik meg megfelelő módon a ma 
gyar kefeskedőtársadalom érde- 
keit és a reájuk vonatkozóan ki- 
adott rendelkezéseket nem része: 
sítik olyan kritikában. aminőket 
azok ténvlegesen megérdemelné- 
nek. Az illető. ugy látszik sok 
mindenről nem volt kellőképpen 
informálva. 

Elsősorban is nem tudta, 
mert azt nem hinnök, hogy nem 
akarta volna tudni - hogy a 
magyar sajtó az impériumválto- 
zás kezdete óta rendíthetetlen hü- 
séggel őrködödtt és őrködik ma is 
a magyarság egyetemes érdekei- 
nek védelmében. És pedig nem- 
csak egy, hanem az összes társa" 
dalmi foglalkozási ágak munká: 
ját méltatva és érdekeit védive. A 
kereskedő-érdekeknek sem volt 
hüségesebb és önzetlenebb szolgá- 
lója nála. Jobban és energikusab- 
ban megtette itt a magáét. mint 
talán az összes magyar kereskedel 
mi tömörülések, amelyek bizony 
akkor is hallgattak, amikor csele- 
kedniök kellett volna és amelyek 

például még ma sem tudtak egy 

egységesen átfogó. nagy szervezet 
be tömörülni. Persze ennek is 

megvannak a maga okai és e 80 

rok nem is akarnak se vádolni se 

rekriminálni. 
Csak megállapítani azt, hogy az 

egyik oldalon történt esetleges hi- 
bák még nem lehetnek vádalapok 

és hogy hibák, ha történtek. nem- 
csak a sajtó részéről történtek és 
történhettek hanem a kereskedő 
társadalom részéről is MHiszen 

magyar sajtó annak, hogy ha a 

lemben és megóvásban részesülné 

sei és egyedei részéről 

senki jobban nem örülne, mint a 

magyar kereskedők érdekei min- 
den vonalon a legteljesebb véde 

nek ugy a kormányzat. mint pe- 
dig a kereskedőtársadalom összesé 

Azután a kritikai jog számonké 
résénél nem kell megfeledkezni 
arról sem. hogy ma az ostromál- 
lapot és cenzura idején és akkor, 
amikor a megszigorított intézke- 
dések egész sora van érvényben, 
nem olyan könyü dolog lapot ugy 
késziteni és véleményt ugy nyilvá- 
nitani, hogy a tönvényekkel ne ke 
rüljön szembe a sajtó és ne kerül 
jön szembe a hatóságokkal. de 

ugyanakkor mégis a magyarság 
egyetemes és epeciális érdekeit a 

Az Ugir tiltakozik sz ujabb 
iparpolitkai intézkedések 
„balkezességei ellen 

(OLUJ) Az Ugir erdélyi kerüle- 
tének választmánya a napokban 
tartotta meg városunkban április 
havi rendes ülését. Az ülés, mely 
nek elnöke Diamant Izsó a Sod- 
ronyipar vezérigazgatója, előadó- 
ja dr. Böszörményi Sándor ker. 
igazgató volt. részletesen letárgyal 
ta a konmány legutolsó iparpoliti: 
kai jellegü intézkedéseit s azokkai 
kapcsolatosan a következő fon. 
tos határozatokat hozta, 
A november 1-én életbeléptetett 
s március 11-ikével módositott 

mnuj importexport rezsim nem 
hozta meg a kivánt eredménye- 
ket. . 

A gyárak nem kapnak elegendő 
nyersanyag behozatalára sem en. 
gedélyt, sem devizát. Különösen a 
kisebb gyáraknak ugy importen- 
gedélyeiket. mint devizaszükségle- 
felket kizárólag a kompenzációs 
társaságoktól kell beszerezniők, a 

melyeknek 100-105 százalékos ] 
felárait viszont a gyári nyersanya 
gok csak ugy birnák el. ha a gyá- 
ri készáruk árait megfelelő mó 
don lehetne emelni. Ilyen 
nagymérvü emelések azonban 

szinte lehetetlenek. nemcsak az 
árellenőrző és ármaximáló kor- 
mányintézkedések miatt hanem 
főleg a togyasztórétegek nagy 
foku leszegényedése miatt. 

Az áremelések az eladások foko- 
zatos beszüntetéséhez vezetnének, 

az pedig a termelés teljes beszün 

tetését idézné ellő. Ebből a lehetet 

len helyzetből a gyáripari vállala 

tok egyelőre ugy szabadulnak ki, 

hogy a nonmális árakkal beszerez l 

hető nyersanyagok hijján már 
. ; , 

snleró 

iv 
50.000 

Sorsjegye 

JÓESTÉT! 

ételes alkalom! 
hogy 50 leivel nyerjen 250.000 Lei 

25000 Le 
10.000 Lei stb. nyereményeket 

készpénzben, ezt nyujtja örnmnelk a 

Kisebbségi Ujságirók 

Készpénzsorsjátéka 
Egyetlen huzás Clujon 1935 máj. 12-én. Egy sorsjegy 50 lei. 

k kapha 

lehetőségek határai között a leg 
becsületesebben szolgálja. Tehát 

minél kevesebbet kritizálni egy 
mást és minél jobban összedolgoz 
ni. az energiák egyesítésével! Mi- 

nél kevesebb sértődést okozni, 
akár jogosan, akár jogtalanul he- 

lyette inkább annál több okosabb 
és alkotó-értéküt cselekedni. 

lgen: cselekedni, mert annak 

építőereje van, mig a fölösleges 

és igazságtalan kritika csak rom 

bol. Barátot baráttal. testvért test 

vérrel hozha ellentétbe. akkor a 
mikor maholnap a magyarok 

olyan kevesen lesznek Erdélyben, 

hogy Széchenyi szavaival élve: 

még az apagyilkosoknak is meg 

kellene már bocsátani. 

eleve beszüntetik, vagy legalább 
lecsökkentik termelésüket. 

Igy agrártenmelésünk után ipari 
termelésünk egy nagy része is el- 

vesztette a rentabilitását. 

Az Ugir erdélyi választmánya 
ennek a sulyos közgazdasági 
problémának egy tanulmány ke 
retében való kidolgozását s meg 
cáfolhatatlan adatok bemutatá- 
sával együtt a miniszterelnök- 
höz való eljultatását határozta 

HIBÁK ÉS UJRA CSAK 
HIBÁK 

Az uj ipantörvény-tervezet elem 
zése kapcsán az erdélyi gyáriparo 
sok reprezentánsai a tervezetnek 
3 hibájára mutattak rá. Éspedig: 
1. A törvényben foglalt definiciók 
az ipar s az iparpártolás fogal- 

máról pongyolák. 2. Az iparpárto- 
lási kedvezmények és szubven- 

ciókra való igényjogosultság meg 
állapitása az iparügyi miniszté- 

rium szerveimek tetszésére, sőt ön- 
kényére van bizva, 3. Az egész tör 

vénytervezetben az irányitott gaz- 
dasági politika szelleme vonul vé- 
gig, pediz 
Aaz irányított gazdaságpolitika 

mnálunk egészségés gyümölcsöket 
nem termelt 
Ezirányu kritikai megjegyzéseit 

is az Ugir erdélyi vezetői memo- 
randum alakjában kivánják az 

iparügyi miniszter elé tedjeszteni 
Végül 

állást foglaltak az Ugir vezetői 
a nemzeti munka védelmét cél- 

zó törvény végrehajtása cimén 

aaz iparügyi minisztérium veze- 

I től és szervei részéről beinditott 

Lei 

tók mindenütt. 

adatgyüjtési akció kilengései" 
ellen. 

Az originala etnica" cél 
és defini 

ció nélkül bekövetelésén tul 
a minisztérium törvény-végre- 
hajló szakbizottsága ujabb hi- 
bát követett el azáltal hogy in- 

tésben részesített és hiányosan 
beküldöt adatainak f évi ápri- 
His hó 30ig való helyeshitésére, 
vagy pótlására hivott fel mint- 
egy 1500 vállalatot 

anékül, hogy a terminus lejárta 
előtti 10. napig a Monitorul Ofi- 
cialban leközölt vállalatoknak köz 
vettenül, vagy az ipárügyi inspek 
torok utján tudomására hozta 
volna, hogy milyen adatok pótlá- 
sáról vagy helyesbitéséről van 

Az Ugir erdélyi vezetői éppen 
azért 
egyhangulag leszögezték azt az 
álláspontjukat, hogy ilyen ad- 
minisztráció mellett kizárólag a 
minisztériumnak kell vállalnia 
a felelősséget ezért a tényért 

és azért. hogy a Monitorul Ofi- 
cialban felsorolt vállalatok április 
30-ig nem fogjálk tudni helyesbitő 
adataikat beküldeni. Elhatározták 
egyben az is, hogy a fenti ténykö- 
rülmények leszögezése mellett 
távirat által kérik meg Leon mi- 
nisztert az április 30-iki utolsó 
terminusnak május 31-éig való 
meghosszabbítása érdekében. Vé- 
gül adminisztrativ ügyeket tár- 

gya'tak, ; 

SZINHAZ 
A ROMAÁN OPERA HETI 

MOSORA: 
Péntek, április 26.: Szünet 
Vasárnap. április 28.: Vigözvegy 

Hétfő:/ ápriis 29.: Norma. Pré- 
mier! Edmondo de Vechi vezény- 
letével. 

Kedd, április 30.: 

(matiné). 
Szerda, máljjus 1.: Tosca. D 

Gálmann tenorista fellépésével és 
Edmondo de Vechi vezényletéve 

Péntek, május 3.:: Norma Éd- 

vel. nz . 
Vasárnap. május 6-: Vigözvegy 

(este). 
Hétfő, május 6: Szimfonikus 
hangverseny Sandu Albu hegedü 
müvész közremüködésével. " 

Ánprilis 26. Péntek 
Bucuresti: 18: Handel, Megsiása 

lemezeken. Utána az állomás nem 
ad műsort. 

Budapest I 7,45: Torna. gramo- 
fon. 11: Hirek. H,45: Felolvasás 
13.05: Szalonzene. 13,830: :Hirek. 
14,30: Cigányzene. 15,.40: Hirek 
18.45: Sporthirek. 19,30: Hangvet 

Metistofeles 

seny. 21.05: „Százhuszas tempó 

vigjáték közvetitése a Kamara 

szinházból. 22: Hirek. 22120: Hang 
verseny. 28.30: Cigányzeae 

Budapest II. 18,10: Előadás. 18 
50: Hangverseny. 19,50: Jazz 21 
20: Zenekar. 22.20: Hirek 

Bécs. 13: Könnyü lemezek. 16, 
45: Hangverseny. 17.15: Gramo 
fon. 18.30: Hangyerseny, 20.30 Rá 
diózenekar. 23,10: Népzenenégyes. 

.
.
.
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zetni. A keskenyvágányu vonato- 

közlekednek, az utasok kedvezmé 

JÓESTÉT! 

lsac művészeli vezérfelügyelő szerint 
uj szinházi törvény készül 

(CLUJ) Uj szinházi törvény ké- 
szül, amely gyökeresen rendezni 
akarja a szinházak, varieték és ka- 
barék ügyét is. A készülő tör- 
véi. yel kapcsolatosan Isac Emil 
müvészeti vezérfelügyelő a követ- 
kezőket mondotta: 

- Az illetékes minisztérium- 
ban törvénytervezeten dolgoz 

nak, amelynek az a célja, hogy 
végre egységes alapon teremt- 
sen rendet a szinházi ügyek 
terén. 

Köztudomásu. hogy a szinházak, 
varrieték és kabarék az eddigi 
gyakorlat szerint évről-évre ki- 
adott egyszerü koncessziók alap- 
ján müködtek. A koncessziók ki- 
adása néha félreértésekre adott 
okot, mert azokban nem volt pon- 
tosan körülirva sem a joga, sem 

lstoknak. 
Az uj törvény mindenre kiterje- 
dően fog gondoskodni arról. 
hogy ki kaphat játszási enge- 
délyt, rendezni fogja a társulati 
vezetők és a társulati tagok kö- 
zötti jogviszonyt és általában 
nagy figyelemmel lesz a szinhá- 
zak miüsorára is. Tudniillik leg- 
elsősorban is művészeti szem- 
pontok vezetik az illetékeseket 
ebben a kérdésben. 

Az a cél, hogy a közönség nivós 
előadásokat kapjon. amelyek egy- 
ben nevelő hatásuak is. 

a- A törvény, értesülésem sze- 
rint rendezni fogja a cluji Ma- 
gyar Szinház ügyeit is , 

Arról van szó ugyanis, hogy mi- 
után a szinház épülete az államé. 
a telek pedig, amelyen ez az épü- 

a kötelessége a különböző társu- let áll, a városé. a törvény egyik 

szakasza intézkedni kiván a szin- 
ház jövendő bérlete, illetve tulaj- 
donjogi kérdése tekintetében is- 

- Ugyanez a törvény rendez- 
ni fogja a jövőben a különböző 
miűvészeti kiállitások ügyét is. 
Az olasz törvényhez hasonlóan 
el fogják tiltani a müvészeti al- 
kotásoknak (képeknek és szob- 
roknak) kivitelét és behozatalát. 

A multban ugyanis ezen a téren 
rendkivül sok visszaélés történt 
Hamisitványokat hoztak be az or- 
szágba. amelyek alá kiváló müvé- 
szek neveit jegyezték és természe- 
tesen drága áron sóztáik" a vá- 
sárló-közönség nyakába ezeket. A 
készülő uj törvény példás bünteté- 
seket is életbe fog léptetni a ren: 

delkezések ellen vétőkkel szem- 
ben. 

loga van-e a felettesnek 
sértőmódon nyilatkozni 

alantasáról 

(CLUJ.) Érdekes becsületsértési 
pert tárgyalt ma délelőtt a helyi 

járásbiróság. Topan Luu. a Román 

Opera szólótáncosnője becsületsér- 

tésért beperelte R. Morawszky ba- 

letumestert, aki állítólag egy alka- 

lommal sértő módon nyilakozott 

a táncosnőről. Az eset ugy történt, 

hogy Topan Lulu egy alkalomma! 

amikor az Operától kétheti beteg 

szabadságot vett ki ezalatt az idő 

alatt fellépett a satumarei ujságiró 

klubban. Amint a balettmester ér- 

tesült a táncosnő felléptéről, a 

vád szerint Topan Lulu több kolle 

ganője előtt kritika alá vette a 

táncosnő „egyenes" jellemét. Ezen 

aztán Topan Lulu annyira megha 

ragudott. hogy beperelte közvetlen 

felettesét: a balettmestert. 

A mai tárgyaláson több tanut 

hallgattak ki. akik részben igazol 

ták, hogy a balettmester valóban 

tett megjegyzéseket a támcosnőre. 

R. Morawsky azonban azzal véde- 

kezett. hogy ehhez joga is volt, 

mivel Topan Lulu alantasa, aki- 

nek viselkedését bármikor birál- 

gathatja. A biróság a tárgyalásit 

május 22-ére halasztotta el, ami 

korra is megidézte tanunak Papi- 

Han professzort, az Opera igazga- 

tóját. 
...... 

- HALÁSZI munkaruhái, orvo- 
ai köpenyei a legjobbak. 50 száza- 
zalékban avatott kelméből készül- 

nek, Cluj, Calea Regele Ferdinand 
109. szám. 

- Ánprilis 26-ától májas 5-ig fél 
áron lehet utazni Bucurestii jelen 

tés szerint április 26-án, pénteken 

dáli 12 órától május 5-én éjszaka 

1. óráig 50 százalékos vasuti jegy 

kedvezménnyel ehet utazni min: 

denféle megszoritás nélkül A ra 

pid-vonatokon azonban a helyjegy 

(ticet) árát teljesen meg kell fi- 

. 

kon, vagy ahol motoros vonatok 

nyes, ugynevezett tiszbviselői je- 

gyekkel utazhatnak ez idő alatt. 

Az utazás megszakitása ugy oda 

mint a visszautazásnál csakis egy 
tzer lehetséges. 

Select Mozgó 
A román husvét alkalmával bemutatja Grace Moore, a 
newyorki Metropolitan Opera csodás hangu koloratur primadonnáját 

Csak nekem dalolj 
világslágerben, melyben a művésznő istenien énekli ,MARTA", 
,CAÁRMEN", PILLANGÓ KISASSZONY" operák áriáit és a 

világhirü olasz CSIRIBIRI= románcot. 

Megindult a munka 
az Iris-telepen 

Harminc munkás dolgozik a Szamospart megerősilesén 

(CLUJ.) A „Jóestét!" hasábjain 
számtalan cikkben hivtuk fel az 
illetékes városi hatóságok figyel- 
mél az Iris-telepen uralkodó ször- 
nyü állapotokra. Legutóbbi cik- 
künkben 

a szamosparti iristelepi részé- 
nek megerősítését sürgettiük, 
mert a féktelenül garázdálkodó 
homokfuvarosok valósággal el- 
lopták a partot s a szamosmenti 
ucca házsora valósággal a leve- 
gőben lóg 

Cikkünk hatása alatt dr. Dragan 
főpolgármester azonnal intézke: 
dett a Szamospart megerősitésére- 
Néhány nappal ezelőtt harminc 
főből álló munkáscsoport jelent 
meg az Iris-telepen és hozzáiog 
tak a Szamospart megerősítésé- 
hez. Fuvarcsok levágott faága- 
kat, rőzséket, hordtak össze s 

4 

azzal lesz megerősítve a part. 
Bebizonyosodott ugyanis. hogy aj 
levágott faágakkal, rősével meg- 

erősitett part sokkal 
mint a kő. Tegnap dr. Dragan fő- 
polgármester Ciortea városi főmér 
nök tásaságában megtekintette az 
Iris-telepi munkálatokat és meg 
elégedésének adott kifejezést a lá- 
tottak felett. 
Az Iris-telepi part megerősitésé- 

vel kapcsolatban 
időszerüvé vált az Iris-telepi fa- 
hid renoválása is amely egy idő 
óta gyalázatos állapotban van 
A hid deszkapadlózata hiányos, 
korhadt, karfái kitörtek, ugyhogy 
a járókelők attól tarthatnak. hogy 
egy óvatlan pillanatban belepoty- 
tyannak a megáradt Szamosba. 
Ugy tudjjuk hogy a hid az Iris 
porcellán-gyár tulaijdona s kar- 
bantartásáról is a gyár igazgatósá 
gának kell gondoskodni. De addig 
amig nem késő! Amig néhány em- 
berélet nem figyelmezteti nyoma- 
tékosabban a gyárigazgatóságot a 
tennivalókra! 

Aprilis 30-áig be kell adni a külföldi 
állampolgárok aktáit 

(OLUJ.) A munkaügyi miniszter 
a bel- és külügy, valamint a közok 
tatásügyi miniszterrel együttesen 

elhatározták az összes, orszá- 
sgunkban található idegen állam 
polgárok ellenőrzését, számbavé 
telét, valamint a tartózkodási 
engedélyek felülvizsgálását. 
Ennek értelmében az összes ide: 

gen állampolgárok tekintet nélkül 

arra, hogy meddig maradhatnak 
az országban és milyen hatóság 
által engedélyezték számukra a 
tartózkodási engedélyt, kötelesek 
benyujtani az aktáikat. A munka: 
ügyi miniszter egy héttel ezelőtt 
kiadott rendeletének utasításához 

hiven. amely rendeletet az 
biakkal egészitették ki: : 
Azoknak az idegen állampolgá- 

aláb- 

engedélyüket, tartózkodási 

ellenállóbb, 

roknak, akik mint vállalkozók mü 
ködnek, személyesen kell bead- 
niok kérésüket. Kötelesek mellé- 
kelni az alábbi okmányokat: Ipar 

enge- 
délyüket, az 1935. első évnegyed- 
ről szóló adónyugtájukat és a ke 
reskedelmi és iparkamarától ki- 
bocsátott igazolványokat. hogy 
ott be vannaik jegyezve. Azoknak 
az idegen állampolgároknak, akik 
mint alkalmazottak élnek az or- 
szágban a munkaadóiknak kell be 
nyujtaniok a kérvényt és mellékel 
ni kell az előbbi iratokon kivül 
egy hatósági igazolványt. amely- 
ben bizonyítják, hogy mióta élnek 
az országban, időközben eltávoz- 
tak-e külföldre és ujra visszajöt- 
tek-e vagy megszakítás nélkül él- 
nek-e Romániában letelepedésük 
óta. Ezenkivül az illető pénzügy- 
igazgatóság letéti osztályának 
nyugtája is kell arról. hogy befi- 
zették minden külföldi munkás 
után a köteles 500 lejt és egy iga- 
zolványt, hogy benyujtották az ösz 
szes alkalmazottaik listáját. Azolk 
a munkaadók, akik nem fizetik be 
az 500 lejt, elvesztik a jogukat 
külföldi munkás alkalmazására 
Munkanélküli idegen állampolgá- 
rok személyesen adlják be kérésü- 
ket és aktáikat. Ezenkivül minden 
idegen állampolgár köteles jelent- 
kezni. A rendelet értelmében te- 
kintet nélkül arra. hogy mióta és 
meddig van tartózkodási emgedé- 
lyük, jelentkezni kötelesek a diá- 
kok, artisták, tanárok minden ka- 
tegóriából és a papok. apácák min 
den felekezetből, továbbá keres- 
kedelmi utazók és külföldi cégek 
képviselői. a távirati irodák, vala- 
mint a külföldi lapok tudósítói 
Ezeket az iratokat a rendőrségnél 
vagy a szolgabirónál kell lelenni 
legkésőbb április 30-áig. 

Azután a hatóságok az akták 
ellenében egy nyugtát adnak 
i. év julius 31-ig szóló érvényes 
séggel amely egyben igazolás- 
képpen is szolgál 

az aktáik visszatéritéséig az 
gen állampolgárok számára. 

......................... 

ide- 

- Megindul a Zorile Máljus 
4 ével megjelenik a fővárosban a 
Zorile cimü lap E. M. Socor fő- 
szerkesztőségében. A Zorile regge- 
li független lap lesz. az ABC cimű 
lap foltyatása, amely a főszerkesz 
tőtől független okból megszünt és 
amelynek megszünési körülmé- 
nyei felől az uj lap első számában 
fogják tájékoztatni a közvéle- 
ményt. Minthogy a lapra semmi- 
féle politikai lapnak nincs befolyá 
sa, a Zorile cimü lap kifejezetten 
demokratikus álláspontot fog kép 
viselni. 

- zárni kölelesek a kereske- 
dők a román husvét harmad- 
napján A mumkaügyi vezérfel- 
ügyelőség az alábbi hir leközlésé- 
re kérte fel lapunkat. A munka- 
ügyi miniszter idevonatkozó rende 
lete értelmében az összes kereske 
dők a román husvét harmadnap: 
ján a jövőhét keddjén zárni köte- 
lesek. Ez a rendelkezés szigoruan 
csak a kereskedőkre vonatkozik 
és nem érinti az ipari üzemeket s 
más vállalatokat, akik ezen a na- 
pon dolgozhatnak A fodrászüzle- 
tek hétfőn. husvét másodnapján 
déli 12 óráig nyithatnak, ez- 
Zel szemben husvét harmadnap- 
ján. kedden déli 12 órától 

kötelesek. 
zárni.



Aranyéremmel több. zörösen kitün- 
teteti Amerikai Fehér 
Le horn és Rhode Iz- 
lanudivérvizsgált, fajtiszta tenyész- 

törzsektől 

keltlelőtolások 
kaplalók: Adorján, Cluj, 
CALEA MOTILOR 87. szá 

Az volt az érzése, hogy már nem 
is az A D Részvénytársaság gyárá 
ban van, amelynek kapuján félórá 
val ezelőtt befépett. hanem repülő 
gépén ül. A Balti tenger fölött 
száll a gépmadár. mint azon a na- 
pon, amikor a kisértethajót meg- 
pillantotta. .. Hangosan ismé- 
telte ezt a szót. A feje zugott, 
mintha most is repülőgépe zakato- 

lását hallaná és a szeme lezárult. 
Már semmit sem látott. Forró 
könnyek gördültek végig az arcán. 
Ujra megkisérelte, hogy fölemel- 
kedjék, de visszarogyottt Va'ami 
természetfölötti erő lenyügözte 
béklyóba verte az izmait. Ugy érez 
te, lassan sülyed, mindig mélyebb 
re - a megsemmisülés felé. 

Aztán még egy utolsó világos 
gondolata támadt: ha az az érzése. 
hogy a Balti-tenger fölött repül, a 
gandolattársulásnak bizonvára fi- 
zikai oka lelhet. Még pedig az, 
hogy ugyanazokat a jelenségeket 
észleli magán most is, amelyvek 
annyira megdöbbentették. amikor 
a kisértethajó fölött keringett. És 
talán ugyanazzal a halállal kell 
meghalnia, mint a Szent Lajos le- 
génységének. 

Flicnek igaza volt. Miért is nem 
hallgatott rá? Miért? Egy pillana- 
tig kesenvesen töprengett ezen az- 
után összezavárodtak gondolatai. 
Megadta magát nyomoruságos sor- 
sának. Feladta a harcot és mély 
eszméletlenségbe merült. 

Órák telhettek igy el. Órák de 
az is lehet. hogy néhány pillanat 
csupán. 

Aztán hangok hallatszottak, za- 
varos hangok és idegennyelvü ért- 

hetetlen szavak. Mindez mintha 
nagyon messziről jött volna. Majd 
fény csillant, homályos, táncoló 
lidéreláng. de ez is jólesett, mert 

áttört azon a fekete takarónn a 
mely Max szemére borult. 

A fiatal férfi mélyen felsóhaj 
tobt. Ugy tetszett, föléje hajolnak. 
Vajjon kicsoda? Tudni szerette 
volna, de bánmennyire azon igye- 
kezett is. hogy minden akaratát 
összeszedje, nem volt képes a sze- 
mét kinyitni. Hirtelen vad leirha- 
tatlan rémület fogta el. Megvakult 
volna? De ekkor durva kezek meg 
ragadták megtapogatták, megráz 
ták Diadalmas kiáltás. majd ha: 

ragos szitkozódás hallatszott és 
Max., mint a buvár. aki egyetlen 
karcsapással az óceán mélyéből a 
felszinre küzdi fel magát. magá- 
hoz tért a feneketlen kábulatból. 

(Tolytatjuk.) 

JÓESTÉT! 

i SPORT 
Románia nem vesz részt az olimpiai 

futballtornán 
Indokolás : nincsenek jó amatör játékosaink 

- és Uruguay ? 

(BUCURESTI) A német olim- 
piai bizottság Romániát is meg: 
hivta a berlini olimpiai labdarugó 
tornáljjára azzal a megjegyzéssel, 
hogy a tornán csak olyan játéko- 
sok vehetnek részt akk az olim- 
piai amatőrség fogalma szerint 
nem eshetnek kifogás alá. A lab: 
darugószövetség eddig nem vála- 
szolt a meghivásra, a szövelségi 
körök nyilatkozata szerinil az 
azonban tárgytalannak fekinthető, 
mert az országnak nincsenek jó 
amatőr játékosai- 

Ezzel szemben éppen tegnap 
kaptunk Berlinből jelentést, hogy 
Uruguay csapata is részt vesz a 

berlini olimpián, amit a németek 
nagy örömmel kürtöltek szét a vi 
lágon. 

Aligha hisszük, hogy az uru- 
guayi szövetség tiszta amatőr csa- 
patot fog Bertinbe küldeni. Szövet 
ségünknek mem lenne szabad 
olyan hamar dönteni a részvétel 
ügyében. Ne felejtsee Bucuresti: 
Berlinben nemcsak sport, hanem 
nemzeti propaganda is lesz, ahol 
tizenegy jólábu futballista több 
szolgálatot tehet az országuak. 
mint nem egy konferenciázó dip: 
lomata. Talán revizió alá lehetne 
venni az olimpiai amatőrség fo- 
galmát. Mint azt Uruguay is tette- 

....................... 

Két hónapig pihen a határ- 
birót megsértő Phönix- 

játékos 

Bucurestii tudósitónk jelenti, 
hogy a nemzeti liga intéző bizott- 
sága két hónapi felfüggesztéssel 
büntette Man Aurél Phönix-játé- 

kost, aki a vasárnapi KAC elleni 
mérkőzésen sulyosan megsértette 
dr. Rusu határbirót. 

Orosz munkásválogatott 
Franc aországban 
és Belgiumban 

Párisból jelentik: A francia 
sportkörök meghivására a szovjet 
munkásválolgatott labdarugócsa: 
pata augusztus 15-ikén Párisban a 

francia, augusztus 17-én pedig 
Brüsszelben a belga munkásválo- 
gatottal játszik. 

Cáfol a Románia 
A Románia elnöksége annak 

közlését kéri. hogy nem igazak 
egyes lapok azon hirei, melyek a 
Románia sportigazgatójának vag 
más elnökségi tagiának lemondá 
sáróll szólnak. Tény az, hogy a 
Gloriától szenvedett vereség után 
az első 24 órában volt bizonyos 
ménvü idegesség és elkeseredés a 
Románia köreiben. ez azonban 
csak muló jelenség volt amnélkül 

hogy annak az egyes lapokban irt 
következményei lettek volna. 

Kéztörést szenvedett 
A.Popescu 

Bradról jelentik: „Mica" néven 
nemrégiben sportegyesület alakult 
Bradon, melynek labdarugócsapa- 
ta máris szép eredményeket mu 
tathat fel. A csapat edzőjéül Ale 
Popescut szerződítették le. aki mint 
ismeretes, hosszu ideig pihenni 

volt kénytelen korábbi jábtörése 
miatt. Ale Popescu kedden az 

AMTE-Gloria kombinált 
játszott csapatában, mely 
(2:1) arányu meglepő 
aratott a vendégek ellen A máso- 

dik félidő végén Popescu ismét 
szerencsétlenül jjárt. egy összessa- 
pásnál jobb karja eltörött. 
peches játékost az első vonattal 
Bucurestibe szállitották orvosi ke- 
zelés végett. 

ellen 
5.2 

győzelmet, 

NE FELEJTSE: vasárnap az or- 
szág egyik legjobb csapata, a NAC 
játszik városunkban a Románia- 
val A szenzációs mérkőzés iránt 
vidéken is nagy érdeklődés mutat- 
kozik. 
(ROTTERDAM) A bécsi Admira 

4:1 (0:1) arányban legyőzte a szin 
tén bécsi Viennat egy bemutató- 
mérkőzés keretében. 
(SZABADKA) A Banatul máso- 

dik husvéti mérkőzésén 2:1 (1:0) 
arányu vereséget szenvedett a 
ZsAK-tól. 

(APATIN.) A timisoarai Electri- 
ca is vereséget szenvedett máso- 
dik jugoszláviai mérkőzésén a 
KVS csapatától 3:1 arányban. 

A magyar sport nagy megbecsü- 
lését jelenti az hogy a német 
olimpiai bizottság a havonként 
német, francia, angol és spanyol 
nyelven kiadott olimpiai sajtófü- 
zetet áprilistól kezdve magyar 
nyelven is megjelenteti Az olim- 
piai bizottság a magyar nyelvü 
sajtófüzetet a következő ajánlás- 
sal küldte szét: „A kis nemzet 
nagy sportja iránti elismerésül." 

TEKESPORT 

Pályaleigazolások. Cluj: Dránik 
Ludovic Cluj. nyári tekéző pálya 
71 sorszám alatt a Szövetségi te- 

kéző-pályák sorába felvétetett, 
Eredmények Brasov: Vigbarát 

-Hargitha 112-96. 10 iátélkos, 
Suburbia-KTE 219-192, 12 játé- 
kos. KTE-Suburbia 234-217. 13 
játékoss 4 forduló, Soimii-Vic- 
toria 147-114, 12 játékos. 

Leigazolások. Clui: Haraszti I 
Haraszti C.. Szabó I. Püsök J. Ola 
jos V. Harghita. Kiss M. Roval Me 
zei J. Bohém. - Beasov: Pap J. 
Kacsirek F. Ardelean (sh. Domo 
kos K. Gloria. 
Program. Cluj: Titan-Vasas, 

április 25-én a Moderna pályán. 

TURISZTIK 
0 Kirándulás a turdai hasadék- 

hoz A Cluji Református Férfisző- 
vetség turista szakosztálva május 
1-én tartja legelső kirándulását a 
turdai hasadékhoz. Indulás reggel 
pont 6 órakor autóbusszal a szö- 
vetség Bratianu ucca 24. sz. alatti 

A helyiségétől. Részvételi dij szemé 
lyenként 60 lej, Jelentkezni lehet 
minden nap este 7 órától a szövet 

ség helyiségében. 

0 Mured turisták kirándulása 
A Mured Gyopár Turista szakosz- 
tály április 28-ától május 1-éig 
négynapos gyalogturát rendez gaz 
dag és igen változatos program- 
mal. Utirány: Micusi völgy Indol 
Berces Boru Rimetea Bedellői ha 
vas és az ittlévő Klára cseppkőbar- 
land. Majd tovább a Szolcsvai bu- 
vópatak és a Podságai időszaki 
forrás megtekintése. Beliora szik- 
la, várnai Scerisorai 1385 m. ma- 
gas hegy megmászása. a változatos 
Runki sziklaszoros és legvégül 
Kácora havason át érkezés haza. 
Turavezető Györki Márton. E pár: 
ratlanul érdekes turán csakis ki- 
mondott jó gyakonlott turisták ve 
hetnek részt. Gyülekezés és indu- 
lás f. hó 27-én, szombaton este 10 
órakor a Motilor uti refonmátus 
templom elől. Vendégeket szivesen 
lát az Egyesület vezetősége 
( Az Aurora Sportclab turista 

szakosztálya április 28, 29. 30 és 
május l-én négynapos autós ki- 
rándulást rendez Marosvölgye, Is- 
tenszéke, Borszék és Gyilkostó vi- 
dékére. Utirány 28-án Marosvölgye 
Istenszéke Borszék. 29-én Tölgye 
si szoros Ditnó Gyilkostó 30-án 
Gyilkostó vidéke. Május 1-én visz 
szaindulás Gyergyószentmiklós 
Bucsinhágó Parajd Szováta Maros 
vásárhelyen keresztül. Érkezés es- 
te 9-10 órakor, Indulás 28-án reg 
gel, vasárnap 5 órakor a Kemény 
féle cukrászdától (Str. Torga 5.) 
Mérsékelt dijju szállásról Borszé- 
ken és a Gyilkostónál a Vezetőség 
gondoskodik. Élelem négy napra 
és meleg takaró szükséges. A ki- 
rándulásra jelentkezni lehet a Ke- 
mény féle cukrászdában Str. Iorga 
5 és az Apolló illatszertárban, Str. 
Regina Maria 4. Vendégeket szive- 
sen lát a Vezetőség. Vezető Meiot 

Ilonka. 

MOZI 
SZINKÖR-MOZGÓ MUSORA: 

Vasárnap, hétfő. kedd, szerdn 
délután 3, 5, 7. 9 órakor: Holly- 
woodi bál. Fősz.: Stan és Bran 
délelőtt 11 órakor mindennap ma- 
tiné a fenti müsor 

ÉPITŐMUNKAÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Telefon: 171. 

szombat: 

Str. Vaü 2. 

Csütörtök. péntek, 
Nincs előadás. 

- A bőjt nuiatt elmaradtak a 
magyar husvétra tervezett mulal- 
ságok. A magyar husvét vasár 
napjára tervezett mulatságoknak, 
igy a kath. Kör táncmulatságának 
és a Tempó tekézőtársaság báljá- 
nak már kiadott engedélveit a 
bőjtre való tekintettel, vasárnap 
délután a hatóságok visszavonták, 
ami a rendezőségeket nagyon kel- 
lemetlen helyzet elé is állította 
Igy mindkét muatság megtartása 

a román husvétra marad. A Tem 
pő tekéző-társaság bálját igy ro- 
mán husvét másodnapján este 
tartják meg az uj Iparkamarai 
épület helyiségében, amelyre 
rendezőség az összes tekézőtársa: 

ságokat és érdeklődőket meghívja 
A kath. Kör mulatsága pedig 
hó 28-ára maradt. A két zét 
rendezősége a nagyközönségtől 
egyébként elmézést kér az önhibá- 
jukon kivül támadt kellemetlen bo 
nyodalmakért.
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Belezuhant az iszapkeverőbe 
egy cementgyári munkás 

Turdai jelentés szerint az ottani 

ementgyárban sulyos szerencsét 

enség érte Kovács József hatvan 

ztendős munkást Kovács az 

iszapkeverőmalom cementmeden: 

éje körül foglalatoskodot. Munka 

özben megszédült és belezuhant 

medencébe. Válcsanttönést szen
- 

edett. Az öreg munkást sulyos 

ülésével kórházba szállitották. 

lesz tegzér alá veszik a Szovje 
területéről érkező utasokat 

és árukat 

(BUCURESTIL) A kormány el- 
határozta, hogy az Oroszország 
ból érkező utasolkat és áruszállít- 
mányokat vesztegzár alá helyezik 
Az egészségügyi intézmények 
ugyanis olyan értesülést kaptak, 
hogy Oroszországban különböző 
járványoos betegségek: igy kolera 
és egyéb járványok pusztítanak. 

Ezért Costinescu miniszter utasi- 
tásokat adott ki az összes orosz 
határszéli hatóságoknak. hogy Se 
bastopolból. Krimből, a Kaukázus 
ból és a szovjetbirodalom már ré 
szeiből érkező utasokat és szállít- 
mányokat minden esetben vegyék 
szigoru vesztegzár alá és hogy 
semmiféle járványos betegséget 
ne lehessen Oroszország területé: 
ről behurcolni az országba. 

Társadalmi elet 
(A helyi Katholikus Kör tánc- 

astélyee Ismét vidám jókedvtől 
lesz hangos a helyi Katholikus 
Kör helyisége f. hó 28-án ste 9 
órától. Ekkor rendezi meg a Kör 

az idei tavaszi idényben első tánc 
estélyét. A meghivókat már szét- 
küldötte a rendezőség és ezuton 

kéri fel a Kör tagjait, hogy ameny 
nyiben tévedésből meghivót nem 

kaptak volna. ezen igényüket a 

Kör titkárságánál. Str. Kogalnicea 

au 7. szám alatt idejében bejelen- 

teni sziveskedjenek. 

0 Mükedvelő előadás és tánc- 

mulatság. A Cluji Református Fér 

fiak Szövetsége április 28-án, va: 

sárnap délután 7 órai kezdettel a 
Bratianu ucca 24. szám alatti he- 

lyiségeiben mükedvelő szinelő- 

adást tartt Szinrekerül Pásztor 

Ödön 3 felvonásos népszinmüve a 

Csipkerózsa". A darabot Kovács 

joltán rendezi. a főszerepeket Ár- 

kossv Sándor. Wrannai Miklós. 

Nyerges László, K. Pauzer Jolán: 

ka. Juhász Emmi Fábián 
Manci, 

Kletz István, Papp Ferenc Pász 

tor Olga Dombi Piroska Kőmive
s 

László Tichi Gizi. Fábián Böske 

Bagyula Ferenc Varga L
ászló és 

Nyerges Lajos alakitják. Előadás 

után reggelig tartó tánemulatság 

lesz. Belépődij 20 lej személyen- 

ként. 

Románia is részt
vesz a nem- 

tetközi munkakonferenci
án, Bucu 

restii jelentés szerint junius bén 

kezdődik Genfben a nemzetközi 

munkakonferencia, am
elyen a f0 

mán kormány részéről Rom
an Va- 

i államtitkár, Enes- 

cu Mihail a társadalombiztositó 

vezérigazgatója továbbá 
a munka 

adók és alkalmazottak egy-egy 

képviselője vesznek részt. 

(ALBAJULIA) Annak idején a 
Jóestét!" megirta, hogy Petrascu 
Petru gyümölcskereskedő és le- 
gényfia 

vadállati kegyetlenséggel meg 
gyilkolták Josan Petru őrmes- 
tert, akinek viszonya volt az 
idősebb Petrascu feleségével. 

Az őrmester az idők folvamán 
több mint százezer lejt adott a 

Petrascu házaspárnak. Valami né- 
zeteltérés mialtt visszakövetelte a 
pénzét. Erre elhatározták, hogy 

megölik. Az asszony azzal csalta 

a házhoz Josan Petrut, hogy egye- 
dül van odahaza: Amikor a sze 
rencsétlen ember megérkezett a 
két Petrascu vasvillával és fejszé- 
vel felfegyverkezve előrontott bu- 

vóhelyéről és 
valósággal felkoncolták az őr- 
mestert. 

lakzi 
vérgyilkosság történt Lapusna- 
megyei Mantea községben A me- 
zei munkálatok végzése közben 

a két Gascatestvér, Dimitrie és 

Vasile között vita támadt azért, 

mert az idősebbik fivér apja se- 

gitségével keresztülvittee hogy 

öccse, csak az ő lakziia után 

tarthassa meg az esküvőjét, 

szerette volna. 

bik Gasca-testvér: Dimitrie re- 
volvert rántott elő és reálőtt fi- 
vérére, akit a golyó halálosan 
talált. 

A lövés zajára a harmadik Gasca- 

testvér: Jacob, aki távolabb dol- 

Fegyházra itélték 
az albajutai őrmester gyilkosai 

(CHISINAU.) Megdöbbentő test 

nem pedig előbb ahogy azt öccse 

Veszekedés közben a fiatalab 

Ebéd után az idősebb Petrascu a 
rendőrségre ment és előzetes meg- 

beszélés alapján feljelentette a 
fiát, mint aki 

azért ütötte agyon az őrmestert, 

mert az erőszakoskodott az édes 

anyjával 

A nyomozás során azután kiderült 

minden, A tárgyaláson npa és fia 

egymást vádolták a szörnyü bün 

fett elkövetésévell A törvényszéki 

orvosi vizsgálat megállapitotta, 

hogy az őrmester 

csak a fejére huszonnégy fejsze 

csapást kapott 
Ezek alapján a vád- és védőbeszé- 

dek meghallgatása u'"n Petrascu 

Petrut szándékos emberölés ci- 

mén 
öt évi a flát pedig 
ijegybázra itélték. 

Ugy a vádlottak. mint az ügyész 

felebbezett. 

zz .........
 

Heltűs testvérgyilkosság az elhalasztott 
miatt 

amikor meglátta bátyját holtan 

vértócsában feküdve, egy ásóval 

többször erősen fejbevágta a 
kisebbik fivérét 

majd a csendőrségre szaladt, hogy 

elmondja a történteket, 
Amikor a csendőrök kiszálltak 
a helyszinre, Vasile Gascat hol- 

tan, gyükos öccsét pedig agoni 

zálva lelték meg és kórházba 

szállitása közben a kisehbik fiu 

is kiszenvedett, anélkül, hogy 

egy pillanatra is eszméletre tért 

volna. 

A szokatlan körülmények között 

lezajlott kétszeres testvérgyilkos- 

ság ügyében a csendőrség most 

nagy apparátussal folytatja a nyo 

mozást és igyekszik a megdöbben- 
tő büntény minden részlatét meg 

gozott. a tragédia szinhelvyére sie- 

tett, s felelően tisztázni. 

ügyanvertek eny m 
súígot a felesége 

(LONDON) Titokzatos családi 

dráma szinhelye volt a napokban 

London előkelő vi"lanegyede, Az 

egyik villa dusgazdag tulajdonosa 

Rattanbury, éppen 68. szülletés 

napját ünnepelte vidám pezsgézés 

közepette,. amikor egyszerre 
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Tavaszi SZÖRMEK 
még a régi ruháját 

is ujjá varázsolják. 

ARAK LESZAÁLLITVA! 

Mindennemü szönMÉkK 
FESTÉSE és alakitása. 

szörmélknyárigondozása 

Homast és a gyikos- 
és a soffővje is 

magára vállalta 
hatalmas csörömpölés hangzott 

el az ebédlőben és Rattanbury le- 

zuhant a padlóra A nagy zajra elő 

siettek a rendőrök s később a 

detektivek, akik a villa gazdag 
tulajdonosát véres koponyával, 

holtan találták. Mellette állott 20 
és 

.
.
.
.
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négy évi 

jDAtMAtI MEGSZÜNTETI A 

INDERMARO 

HEUMA KÖzzVÉNY CSÜZ a 15(MIA5 
ÁNTALMAKNALLE40 -60-140 

minbeN GYOGYSzERTÁRBAN KAPMAIÓ 

évvel fiatalabb felesége rémült 
arccal, szemeit a holttestre me- 
resztve. Az asszony a detektivek 
előtt kétségbeesetten erősítgette, 

hogy 
a pezsgőmámor hatása alatt ő 

ütötte agyon egy pezsgősüveggel 

A detektivek erre bekisérték az 
asszonyt a rendőrségre. Később 

azonban megjelent a rendőrségen 

egy Jagues Rowand nevü fiatal- 

ember a meggyilkolt milliomos so 
főrje s előadta, hogy 
ő ölte meg bosszuból a gazdáját 
mert az évekkel ezelőtt anyagi 
lag tönkre tette a sofőr édes 

apját Ezért a milliomoshoz sze 
gődött autóvezetőnek, hogy Igy 

a közelében lehessen és az alkal 
mas pillanatban boesszut állhas 
son rajta. 

A sofőr vallomása gyanusnak tet- 

szett s ezért szembesítették a mi- 

lomos feleségével, aki ezuttal is 

azt vallotta, hogy ő ölte meg az 

urát. 
A nyomozás eddigi adatai sze- 

rint kiderült, hogy a meggyilkolt 
miliomos felesége 

szerelmi viszonyt folytatott a 

fiatal sofőrrel s valószinüleg 
szerelemből vállalta magára a 

gyilkosság elkövetését. 
Rattanbury évekkel ezelőtt egy 
sorsjátékon 60 ezer angol fontot 

(36 milliót ej) nyert s ezt az óriá: 

si vagyont egy szerencsés spekulá 
cióval még nagyobbra növelte. A 

nyomozás szerint a féri már ré 

gebb idő óta észrevette, hogy fia- 

falabb felesége titokban gyöngéd 

érzelmekkel viseltetik a sofőrje 

iránt s ezért kijelentette, hogy e' 
fog válni az asszonytól. Valószinü 

hogy a milliomosnak ez az elhatá 

rozása váltolta ki a gyilkosság 

okát amelynek titkát a londoni 

rendőrség most erélvyesen tovább 

nyomozza. 

Nyilttér") 
Vlad és Társa Részvénytársaság 

Cluj, ezuton is értesiti a nagybe- 
csü közönséget, hogy a D. Vonica 
Cluj, Mihail Viteazul-téren levő 
céggel semmi néven nevezendő 
üzleti összeköttetésben nincs. Ki- 
jelentjük. hogy az utóbbi időben s 
különösen husvétkor forgalomba 
került reklámcédulákhoz. ame 
lyek szesz, rum, likör és más sze- 
szesitalok stb eladására vonatkoz 
tak. szintén semmi közünk nincs 

Cégünk nevét ezekre a röpcékre 
tudomásunk és engedélyüak nél- 

kül nyomatták. 
Teljes tisztelettel: 

Vlad et Co S A. 

* E rovatban közöltekért a szerkesz- 

tőség és kiadóhivatal nem vállal fele- 

lősséget.
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tEvEtezes 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZETr CASA OROLOGELOR! 
PIATA MIHAI VITEAZUL 11. 

(f 1513) 
TUDJA ÖN, hogy 700 lejéri és 

már 300 lejtől kitünő 3 fogásos 
ebédet. 2 fogásos vacsorát kaphat 
Str Mico 21 Házhoz is szállitunk 
kölön megállapodással. ( 1423) 
JÓMEGJELENÉSÜ 34 éves ve- 

zetőállásu férfi keresi fiatal (28-ig) 
hölgy barátságát, akinek délelőtt. 
je szabad Szerényen nogatnám 
esetleg pár napra i: tibe is 
elvinném. Jelige Telles liszkré- 
ció" (f 1542) 

koru nőül venne állami tanitónőt, 
álláshoz juttatja. Teljes diszkré- 
ciá Leveleket Kol'ega" jeligére 
pontos címmel (2280) 

ROMANTIKA! Levelét szerdán 
kaptam meg ezért nem vártam 
hélfőn vasárnap 6-kor és hétfőn 

6-kor várom Vigasztalás (2313) 

VALAKIT KERESEK" jeligé- 
nek level van a kiadóban Kérem 
átvenni (2334) 
.................... 

Veszek. ELADOK mindenféle 
butorokat, BERAKTÁROZÁSO- 
KAT oksón vállalok. Butorraktár, 
Calen Victoria 25. (1474, 
AKRANÉER GRAMMONKENT 

LEGTOBBET F IZETEK Ros. NER ORÁS, EKSZERÉSZ RECG. FERDNAND . (f 1a789) 
FINOM MUSKOTÁLYOS RiIZ- 

LING-BOR literenként 20 LEI a termelőnél Sír Bob 4. (1576) 
HAZAT vagy telket vennék Ta- 

karékpénztlár és Hitelbankra szó- 
ló adóssággal Cim a kiadóbean. 

AGYTOLL, hintaszék, kredanc 
márványlapos mosdó, konyhamér- 
leg befőttes üveg olcsón eladó 
hogalniceanu 7. bal-emelet. 12293) 
JÓL bevezetett fényképész mű- 

terem elutazás miatt azonnal át- 

JózsrÉr 
APRÓHIRDETÉSEK 

UJ PARCELLÁZÁS A HAZSON, GÁRDBAN A Házsongára legszebb 
helyén. kitünő gyümölecsfákkal sü- 
rün beültetett 15 drb. épitkezésre 
kiválóan alkalmas, kisebb nagyobb 
remek parcella eladó. Értekezni a 
tulajdonsnál. Sluj, Str. N. Jorga 5. 
sz. afatt. (f. 1526) 
KISEBB nagyobb jégszekrények eladók Cim a kiadóban. (t 1821) 
CHEVROLET TURAAUTÓ tel- 

jesen üzemképes OLCSOÓN EL- 
ADÓ, Chuj. Str. N. Iorga 5. 

((lö81) 
OLCSÓN eladó zemképes Ford 

teherautó, tömörgamis pótkocsi. 
egy motorbicikl Cim a kiadóban. 

(2264) 
I PERZSA ÉsS ZSÁAKSZÖNYEG a 
legszebhb husvéti ajándék. Állandó 
raktár legolcsóbb árban Örientnél 
Strada Motilor 14. (1565) 
VESZEK 2 szoba konyha fürdő- 

szobás telket vasut közelében, a re- 

városi souterin helyiség kiadó 

! 

1 

pülőhidon inncn. Ára lehet r20- 
1130 czer lei Cim a kiadóban. (693), 
aa SZOBÁS KOMEFORTOS par- 
kettes, fürdőszobás házat keresck 
megvételre a központhoz közcel. 
Leveleket 300-400 ezer lej jeli- 
jgére a kiadóba (1223) 

STR. REGALA végén, a feleki 
vámmal szemben szépfekvésü HÁZHELYEK ELADÓK Értekez- 
ni dr. Brate ügyvédnél. Prefeetu- 
ra judetului. vagy Str. Regala 62. 

(f 1466) 
ÉTTEREM átadó előnyös felté- 

tellel. lakással, iltalmérésset kert 
helyiséggel. Cim a kiadóban, 2297 
HÁZSONGÁRDBAN város leg- 

szebb klimatérikus helyén, rende- 
zett gyümölcsös uj keritéssel, file 
góriával 110 ezer lejért eladó. Cim 
a kiadóban 
RÁDIÓT. felepest 1500 

karban levőt vennék. Cimeket 
aHáromlámpás" jeligére. (2302) 
ELKÖLTÖZÉS miatt 180 ezer 

lejt jövedelmező komerc ház fe- 
le adómentes. minden elfogadha 
tó áron eladó Értekezni Weinber 
ger Londrei 25. (1035) 
JÓKARBAN levő Singer varró- 

gép olcsón eladó Str. Grigorescu 54. (2245) 

lejig, jó- 

ELADÓ egy négy fiókos antik 1 
vehető Megkereséseket Foto" je- 
ligére ig 
LEGJOBBAN aladhat és vehet 

használt ruhákat Glücknél. p. Uni- 
rii 189. (f 1426) 

Figyelem Husvéti árak! 
Tekintse meg kirakatunkat! Ne vegyen Ön cipöt részjetre 530 lej- ért, amikor cipésziől kap- hat 350 lejért bármilyen fa- 

zonban rendelesre is. 
Olcsó javitások: 

Férfi talp A5 Lei 
Női talp .. .40, 
Gyermék talp 35 

dunk. nkért teljes garancia. j ci- 
pök állandó raktára. .szoLtuo cipőüzlet, Cal. Etare- 

cha! Foch (vot Victoriei) i0. 

HÁROMTONNÁS, garanciával 
itott „Fordson" teherautó el 

adó Gündisch. Str. Avram lancu 
No 30. (2395) 
BLADÓ üvegfal hatméter hosz 

kasten, ugyanott egy nagyon okos 
foxi kutya eladó. Negruzzi 3. 

(2320) 
ELADÓ forgalmas helyen sarok 

ház áll: 2 üzlethelyiségből. 1 ivó, 
A szoba konyha speiz és még 3 
szoba, kuglizó és mellékhelyiségek 
Cim a kiadóban. 

ÖNTÖTTVAS fürdőkádat kere- 
sek megvételne ármegjelöléssel. 
„Fürdőkád" jeligére a kiadóba 

(2310) 

berendezés eladó. Érdeklődni 
Stanila, Str. Berda 2. (2335) 
KERESEK kifogástalan Singer 

varrógépet. 2-3 szép modern fo- 
telt. Cimeket Memento" i[rodába 
Regina Maria 16. kérek (2337) 

I 

alkalmas szobaválasztásra. 
Cn a kiadóhan (2307) 

1 

1 

ládnak kiadó kertes lakásban Ér 
tekezni délelőtt 
cu 10. (2299) 
SZÉP SZOBA konyha speiz mel 

lékhelyiségekkel májusra kiadó. Calea Traian 84. (2304) 
IZR. urileány uri családnál tel. 

jes ellátást kaphat központban. 
Kellemes lakás Cim a kiadóban. 

szoba. Érdeklődni házfelügyelőnél. 
Str. Cogalniceanu 8. (2312) 
NYARALÁSRA is alkalmas szo- 

ba konyha kiadó Str. Episcop 
Joan Leményi 9. (Grigoreszu mel- 
lett). (2318) 
KIADÓ 2 szoba konvhás egy- 

szerü lakás Flisaheta 18. f2323) 

ÜZLETHELYISÉGET keresek 
Regele Ferdinand-uton a nagy 
vashidig vagy a Regina Maria-ut- 
nak páros oldalán. esetleg a 
Uniriin. Cimeket kiadóba. 

kás teljes szerszámmal állást 
res. Cim a kiadóban. 

vállást keres. Str. Legiune 

kenyérüzlet vagy bodega vezetést 
vállalna. Cim a kiadóba. 

csös és szöllőkezelésben 
gyermekítelen kertészt. 
Testvérek, Piata Unirii. 

Avram lancu 5. Dr. 

füszerüzletben. Str. Duca 7. (2259) 

KIADÓ Piata Unirii mellett egy szoba stb. kisebb garzon lakás 
Str. Matei 5. (f 1531) 

Szavanként ! Lei, vastagabb betüvel 2 Lel Le kisebb hirdetés ára 10 Jeligés zál küli hirdetések kezelési dija 5 Lel. A . ket aznapi megjelenésre d.e. 1 

Lei. 

1 óráig rehet feladni, 

FIATAL borbélysegéd felvéleti állandó munkára. Hoch Str. Parj 72. (2263 MÜHELYNEK is alkalmas bel- 

Str. Matei 5. Házmesternél. f 1541 

JÓCSALAÁDBÓL tanuló felvéie tik. Vidéki is lehet. Dávid sza 
Str. Sulutiu. (f 182/ KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 

szoba fürdőszobával kiadó. Török 
Mária, Stroescu 11-a. (2258) 
KIADÓ füszer. korcsma helyi- 

ség május Ire Érdeklődni Nico- 
lau. Cal. Victoriei 92. (2252) 

KIFUTÓT lehetőleg biciklive tizenkettőtől kettőig elfoglaltság 
ra felveszünk, Str. Mico 21. f 154 
JÓ megjelenésü tanuló lányoka 

fölvesz Coafor „Nizza" 
30. 

BERENDEZETT füszerüzlet la 
kással azonnall kiadó Str. Ratiu 1. 

BEJÁRÓNŐ ügyes, 

KÉT szoba konyha kisebb csa- 

11-2ig. Vacares- 

(2309) 
KIADÓ 3 szoba konvha és egy 

P. 

(2315) 

ÓRÁSSEGÉD kis és nagymun- 
ke- 

j2303) 
SZERÉNY fiatal fogtechnikus 

Arde- 
eana 5. Tóth Kálmán. (2316) 
35 ÉVES komolynő 10-15 ezer 

ej kaucióval trafik, vendéglő, 

(2317) 
INTELLIGENS német 1ő orvos 

mellett állást keres Cim a kiadó- 
ba. (2322) 

ÁLLÁST KAPNAT 
KERESÜNK tanyára gyümől- 

jjártas, 
Sigmond- 

(f 1532) 

kerestetik 
ncu 5. Dr. David- 2292 

KIFUTÓFIU fevétetikk CGeréb 

SZOPTATÓS dada 

zonyitványokkal, Jelentkezn; zon KÉT szoba konyha speiz azon. 
nal kiadó. Str. Horea 16. (2324) 1 ít 

mal Cal. Regele Ferdinand 70 por: 

FŐZŐ mindenest keresek jó bi- 

resek. aki az áruk átvételét és át- 

56. Telefon 12-85. 

vő VENDÉGL 

eá-ot szerelőm 

ásnál. (2321) 

(2296)/ Első emelet jobbra-. (2327) EGY nagy szoba konyha esetlek GYEBMEKTELEN házaspár. két szoba konyha az állomás közl nak takaritás ellenében szép la- zelében kiadó Értekezni Str Ma- kást adok, Mico-ucca 16. (2328) rasesti 40. (2298) ONÁLLÓ független riember 
iroda és házvezetőnőt keres kevés 
biztositékkal. Cim a kiadóban. 

VENDEGLŐT büffébe megfele lő fizetéssel női alkalmazottat ke- 

adását és a kellő ellenőrzést gya- 
korolja. Kaució cca 5000. Cim kiadóban. (2330) 

KÖLÖNFÉLÉK 
JUTÁNYOSAN készit mülábat, 

támfüzőt, mükezet, ludtalpbetéte- 
ket. orvosi haskötőket. sénvkötő- 
ket. Zoványi, Regele Ferdinand 4 
udvarban. (f 1522) 
HEINRICH SZAPPANGYÁR vuj reklámüzletét megnyitotta Str. Me 

morandului 4. Kölniviz, puder, pi 
perre cikkek eladása. Vevők in- gyen mintákat kapnak. (f 1514) 
CIÁNGÁZZAL felelősség mellett 

irt poloskát László. Str. Rugului 
(1972) 

yvógyfürdőben le- 
berendezéssel kia 

dó. Értekezhetni Grand étterem- 
ben. (f 1520) 
KÖLTÖZKÖDÉST legolcsóbban legpontosabban RIMÓCZI szálutá 

végez. Piata Garii No. 9. eTelefon 
864. Kénjen árajánlatot (gratis) 
(2268) 
ELVESZETT egy nyugdijkönyv 

(Bartha Simion névre szóló). Ké- 
rem a megtalálót. hogy jutalom 
ellenében adja le a Str. Oasanu 

AZ ÉRDEKELTEK, kik marnhái 

SOMESENI 

kat a bivalyrétre akarják beiratni 
legeltetés végett, iratkozhatnak Str 
Codru Dragasan 30. Mokdováanál. 

(2308) 
KÖLTÖZKÖDIK? Kérje telefon 

azonnal ott lesz 
áthelyezi csillárjait, felszereli an- 
tennáját. Szerelési anyagok égő 
csillár és rádió nagvraktár. 
Lápossy szerelő cég, Str. ah. Ba- 
ritiu 2. (f 1548) 
30-40 EZER lejjel társat kere- 

Biztos 
12320) 

sek üzemhez. Leveleket 
II." jeligére a kiadóba. 
PARAGÁZ a féregirtás legmo 

dernebb csodaszere. Képviselet: 
Frank ügynökség. Str. Memoran- 
dului 6. (2331) 
ELVESZETT egy fél női fekete 

bőrkeztyü a Caii Ferate utoa Ké- 
rem a megtalálót, hogy jutalom el- 
lenében adja be az Ünió Tziatbe. 
Reg. Ferdinand 133. (23381/ 

a 

, Ferdinand 
(2319 

tiszta azon 
nal felvétetik. Reg. Ferdiaand i16 

1 

tETE FÉT 

mihely 
jett be 

ör 
barát 



rani 

I Ek 

" 

] kerenretut VALLOMÁS 

ett belőle! 

nem ismertem meg magát! 

APos ok 

Felelős szerkesztő s Eptulaldonas: 

MAVYEP A ANTAL 

matott-a MAYER-NYOMDA 
körlorgó-gépén, Clu. 

1 esztős és kiadóhivatal: Regele 
Herdinand 66. balra 

felefon: 61l. 

Apllis 2 26. Péntek. róm. 
kath. Klet. Marc. prot. E. 
gör. kath. Vineria. Izr. 23 

HFérfi: Nagyságos asszonyom, 
mihelyt megláttam, rögtön ember 

Nő: Milyen kár, hogy már előbb 

Kiss: Miért hagytál fel egyszer- 

re az ivással? 
Nagy: Mert nem akarom a fele 

ségemet, duplán látni. 

oresökenes 
Ugye, kölcsön adsz egy jó 

barátodnak 500 lejt 
Szivesen de az egész vhágon 

kenpes s retELET 

Anyat Mórieka, ne kérdezz any- 

nyit az apádtól mert megharag 

szik 
Mórieka: Nem zért pharagsalk, 

mért kérdezek. 
AÁAnya: Hát niért? 

Móriska: Azért mert a kérdé 

selmre: nem tud válaszolni 

dőjárásjelentés ; A hudapesti 

metebrológiai intézet jelentése sze- 

rint északnyugat felőli légáramlás, 

felhősödés, helyenként eső és zá- 

por várható. A hőmérséklet mér 

sökélten lehül 

- Inspekciós grégyázertürak. 

Ezen a héten a következőgyógy- 
sSzertárak teljesitenek éjjeli szol- 

gálatot: Lukács (Memorandului- 

dr Olariu (Regina Maria uc 

ca Popa Toan (Regele Ferdi- 

nead i szépen, 
Angol hidegvér Az 

napok 
128 A nyilt 
huzásával megállította 

gárról volt szó, aki 

tőnek kérdésére 
ta hogy 
felejtett 
ezért sürgősen viss 

Londonban elintézni. 

Za kell oda tér 

e Egyben nyugodtan kifizette a 

e Asáért járó bün
te- 

kérte a vasuta 

zámára 

vészfék meghuz 
tést és ugyamakkor 

eka hogy rendeljenek 8 

y különvonatot. amellye
l visza 

féhet Londonba, 

orvos-epecialista 
Motilor 16 

nyomtatvány Boros papirkereske- 

Orient- 

éxpressen. amely Velence és Kon 

ntinápoly között közlekedik. 
a 

kban különös eset játszódolt 

mezőn a vészfék meg 
a vonatol 

az egyik utas. Egy angol állampol 
ugyanakkor 

zed is a podgyászait és már le 

is szállott a vonatról. A vonatveze 
azután elmondot- 

valami fontos dolgot el 
s 

smi meg is tör- 

- Dr. Jancsó Béla orvos 
rendelőjét egy 

16 alatt megnyította: 
Rendel Géelőtt 9-11. délután 
3-6ig és 7-8 -ig 

- Házbérjövedelem hejelentése 
Pénzügyminiszteri rendelet szerint 
minden háztulajdonos a főbérlők- 
ről és minden főbérlő az albérlők 
ről (butorozott szobákról is) 1935 
május hó 15-ig köteles a pénzügy 
igazgatóságnak egy deklarációt be 
küldeni az 1934 évben bevétele- 
zett házbérekről, Ezen bejelentési 

désben beszerezhető. 

Banditák kirabolták a para- 
guai angol-dólamerikai bankot 
Buenos Ayresből jelentik: Nyolc 
felfegyverkezett bandita tegnap 
megtámadta és kirabolta az angol 
délamerikai bankot a paragui 
Santa Cruz kikötőjébenn Miután 
számos revolverlővéssel több bank 
tisztviselőt megöltek, 200 ezer 

piasztor elraboltak, majd nyomta- 

lanul eltüntek. 

UÜUnnepélyes ájtatosságok a 
Szent Mihály templomban. A Szt 
Mihály templomban április 26. 27 
és 28-án megváltásuank XIX. évszá 

zados emlékére rendelt el és az 
egész világra kiterjesztett jubileu- 

mi szent év bezárása alkalmával 
reggel fél 8 órakor és este 6 óra- 

kor ünnepélyes ájtatosságok lesz- 

nek. Akik ezen áijtatosságokon 
résztvesznek, megkönnvített felté- 

telek mellett részesülhetnek a jubi 

leumi szentévi teljes bucsuban, Az 

ünnepségek pontos rendje és a 

bucsu elnyerésének a feltétele az 

összes clhuji templemok bejáratá- 
nál olvashatók. Már most felhív- 

juk a róm, kath. hívek figvelmét 

arra, hogy kegyelmes Főpászto- 

rűnk gróf Majláth Gusztáv Ká- 

roly püspök ur május 8-án fog bér 

málni városunkban. Akik bérmál- 

kozni szeretnének. jelentkezzenek 

a plébánián hétköznapokon dél- 

előtt 10-12-ig. Az iskolába járó 

gyermekek hitoktatójuknál is je- 

lentkezhetnek 

- A vüágító gombok. Dew an- 

gol mérnök feltalálta a világitó 

gombokat amelyeket ruhára varr 

nak reá. Ezek a gombok világíta: 

nak éjszaka s az utakon előre jel- 

zik, hogy gyalogjárók közelednek, 

ban üvegpalackokat 

átlátszó, de a gyártása 
könnyenb és sokkal 
Most a feltaláló azon Eisérletezik 

dió-ujság Magyar-nóta megzenésí- 

- Feltalálták az z üregpéttó a anya 

ot. Csikágóban egy láboratórium 

gyártottak 

egy hajlítható Kkompoziciós a
nyag 

ből, amely hasonló az üveghez és 
sokkal 

plcsóbb is 

hogy az üvegpótlóanyag gyártásat
 

nagyban is megoldha és égy fe 

Erdélyi zerzők ekere egy 

magyaee pályázaton A Rá 

tő és tánczene megszövegesítési p
á 

Iyázatot hirdetett. amelyen több 

erdélyi szerző is sikereket ért el. 

Barcsay György (Cluj), Zsoldos 

István.. aszegény ember volt az 

apám cimüű szövegére Papolczy 

Erzsébet (Seini) árolyi Sz. Gyula: 

„Ha megérem azt az időt" szövegé- 

re beküldött szerzeményeikkel kis 

ezüstérmet. fváni Zoltán (Cluj). 

Vágó Béla tangózenéjére irt szö- 

vegére nagy ezüstérmet nyertek 

Férfi és női cipőket a leg- 

előnyösebben vásárolhat heti 50 

lei, vagy havi 2C0 Lei 

részletnzetésre 

„ARC 
vállalatnál, 

Stírada Nic. lorga 11. 

Május 1-től Dubalaror 13. 

- Százkét levelü aranykoszorut 

kapott Móricz Béla. Meleg ünnep 

lésben részesitett Móricz Bélát, a 

tekéző eportszövetség megalapitó- 

ját névnapja alkalmából a tekéző 

társadalom: Hétfőn. április 22-én 

az általa megszervezett 102 csa- 

pat abból az alkalomból is. hogy 

a tekéző szövetség ötéves évfordu- 

lóját is ünnepelte, 120 teritékes 

vacsorát rendezett a Moderna: 

pálya nagytermében. A vacsorán 

dr. Popoviciu Train szövetségi el- 

nökön kivül a 102 csapat delegá- 

tusai is résztvettek és az ünnepelt- 

nek százkét levélből álló arany- 

koszorut és márvány diszplakettet 

adtak át. Szármos. felköszöntő hang 

zott el, amelyekne Móricz Béla 

meghatott szavakkal válaszolt. Az 

ünnepeltet egyébként az ország 

különböző vidékéről is táviratban hogy a lármivek elne Fazolnassák 
őket üdvő zölték. 

Kötözködők 
hHoyelmébe! vilany-, 

épulet és amntermnriea- 
relést a eb 
ban vállai * 

Électro-Medico 
R. Ferdinand e9. 
Marianummal szemben 

Román kereskedők tiltakozása 
a kisebbségiek ellen ind tott 

propadanda miatt 

(CLUJ.) A kereskedelmi és ipar 
kamara nagytenmében tegaaáp este 

értekezletet tartottak a 

t 

e eletetete eeee 

jól fest, 

eyeeeel ee 
tént. 

) 

vegyészeti gyára 
....... 

eeee 

párhuzamosan haladnak. 

román kereskedőnek 
kisebbségi vásárlói vannak. 

helybeli 
kereskedők. Az értekezlet foglalt 
kozott a napokban lejátszódott ki- 
sebbségi kereskedők elleni tünte- 
tésekkel A román kereskedők til- 
takoztak az ellen. hogy ők inszee 
nálták volna a tüntetéseket AZ 
értekezlet szónokai elsősorban 
Vonica Dumitru italkereskedő ki- 
fejtették, hogy semmi okuk sem 
volna tüntetésekkel megzavaraái a 
békés hanmoniát, mert a legtöbb 

nagyrészt 

- Becsületes megtalálók: figye 
lem! Kellemet en meglepelés érte 
tegnap este Győrffy János soffőrt. 
Ügy kilenc óra tájban a Carolina- 
ter 3. szám alatti ház elé állt te- 
herautójávall Valamit javitott a 
kocsi hátsó részén, közben leve 
tette kiskabátját és az autó motor- 
házára tette. ahonnan valahogyan 
elveszett. Benne volt az irattárcája 
is, amely személyazonossági sof 
főri és katon ugazolvánván kivül 
az autóhajtási igazolványát, t0- 
vábbá egy akatos munkakönyvet 
is tartalmazott. A kabátban egy 
kisebb tárca is volt harmiac negy 
ven lej aprópénzzel. Győrffy Já- 

nos az okmányai nélkül nem hud 

mozdulni. Más ember részére ezek 

az irások nem jelentenek semumit. 
Éppen ezért arra kéri a becsületes 

megtafálót. hogy kizárólag a tiva: 

talos okmányokat adja le a ló 

estét! kiadóhivatalában. vagy Fi- 

lpescu 18. esetleg Carolinatér 3 

szám alatt, illő iutalom elenében. 

A MERA autóbusz vállalat 

az ágéköznnség szives tudomár 
sára hozza, hogy 19835 április hó 
27-től 1935 május hó 5ig bezáró- 
lag terjedő időre a menetdijakat 
lényegesen csökkenti a vállalat 

azon vonalain, melyek a vasuttal 
Bővebb 

felvilágositásoik szerenhetők a vál- 
lalat jegyirodáinál: Clu) telefon 
155 és 38383, Savu-Mare, telefon 90. 
Baia-Mare. telefori 66. Zátau, tele- 
fon 99. 

Mareschal Foch (volt Calea 
V Metoriei) 5. szám alatt megnyilt a 

„RIO" 
étterem és söröző. 

Naponta villásreggeli Esténként 

Puskás Béla zenekara hangverse 
nyez. A nagyérdemü közönség pári 

fogását kéri Rosenberg Dezső t 
lajdonos a volt oradeni Palaceé 

terem és a Szovátal Kaszinó és P. 
ris étterena bérlője. 



Agyonláttek két görög 
foratalmar-t bornokot 

ATHEÉN Papulas tábornokot. a 
kisázsiai görög csapatok volt pa- 
nesnokát és Kimisis tábornokot, iket a legutóbbi fölkelésben va- 
ló részvétel miatt halálra itéltek, 
ma reggel 6 éórakor agyonlövéssel 

MNeházségek mutatkoznak 
aa dunai konferencia meg- 

tariása körül 

(PÁRIS.) A Havas Iroda Rómá- 
hól ugy értesül, hogy 

a dunai értekezletet diplomáciai 
téren erősen készitgetik Olasz 
részről junius elejére tervezik a 

könferenciát, 
amelyre Fraciaország beleegyezésé 
vel a kisantant államok közül Ju- 
Eoszláviát és Romániát. továbbá 
Ausztriát, Magyarországott Len- 
gyelországot és Németországot fog 
jak meghívni, amely államokat 
Fülügyminiszítereik fogják képvi- 
seini az értekezleten. A dunai kon 
ferencia főcélja Ausztria területi 
ó nek és függetlenségének ga 

fog esni az értekezlet során 
Ausztola. Magyarország és Bul 
géria legyverkezésének kérdésé 
ről is. 

de azt érdeinben nem tárgyalják le 
ezen a téren ugyanis a kisantant 
garaneciákat kíván. 

Ez most pillanatnyilag nehézsé- 
get is ijelent és a római konfe- 
rencin sikerél is veszélyeztet- 
helné 

de Franciaország és Olaszország 
minden lehetőt elkövettek a fel- 
merült nehezségek eloszlatására. 

Megdöbbentö eseteket produkál 
az arjatörvény kiméletlan 

venrehajtása 
(BERLIN) A némeéeit birodalmi 

fejvédőtörvény kérlethetetlen szi- 
goru igen sokszor lesujt a családok 
legbensőbb életére, és boldogtala- 
nokká tesz szülőket és gyermeke- 
ket. A legujabb hirek két kirívó 
esetről számonak be. mnint az árja 
lötvény végzetes következményei- 

Egy zsidóvallásu fiatal házas: 
pár még 1920-ban kivett egy kis 
fiugyermeket az egyik berlini 
gyermekmenhelyből. A kisfiut ak- 
kor még nem fogadhatta örökbe a 
házaspár, mert a gyámszülőknek 
nem volt meg a törvényesen elő- 
irt életkoruk Később gyámható- 
sági engedélyt nyertek arra. hogy 
a kisfiu a gyámapa nevét és vallá- 
sát felvehesse. Igy is nevelték fel 
az örökbefogadott fiut aki jelen- 
leg I5 éves gimnazista. Az árjatör 
vény alapján azonban most 

a hatóságok elvették gyermeket 
aki tulajdonképpen árja szárma 
zásu, zsidó gyámszüleitől és to- 
vábbi neveltetését a városi men- 
helyre bizták 
A másik cset Hamburgban 

sént. ahol 
egy árja eredetii féri törvénye- 
sen elvált nemárja feleségétől 
A szülők egyetlen gyreeke egy 
11 éves fiu, akinek törvényes és 

tör 

férj lenne Ez azonban elutas 
tolta a saját gyermeke feletti 
gyámapai tisztet azzal az indo- 
kolással hogy nem árja fiáról 
nem köteles gondoskodni, 

nem vezetett eredményre. 
természetées gyámapja az elvált 

adott Ez a kosár is eltünt a 
suhanccal Snilka Károly cluiji 

munkások és 

(NEWYORK) Tegnap a vegy- tisztitó és ruhafeslő intézetek hét- 
ezer munkása szírájkba lénett. A 
rendőrség és a tüntető munkások között összeütki 
hatalom fegyverét használta és több tüntetőt megsebesitett. 

(GENF.) Római bhiradás szerint 
az olasz kormány elhatározta: köz 
li a Népszövetséggel hogy Olaszor 
szág hajlandó az olasz-abesszin kon 
fliktus ügyét a döntőbiróság. il 
letve békéltető biróság elé viuni 

nevü román 
(CLUJ) Nagy feltünéstkeltő 

pisztolypárbaj szinhelye volt ma 
délelőtt 9 órakor a katonai 
korlótér. Az egymással szemben- 
álló felek a város ismertnevü egyé 
niségeinek sorából kerültek ki. Dr. 
Eugen Dunca vármegyei prefek- 
tus vivoti ugyanis pisztolypárbajt 
dr. Nistor Virgil városi alpolgár- 

Fegyveres összetüzésne került 
a sor a szirájkoló amerikai 

emberei között 

zés támadt A kar 

Pisztolypárbajt vivott két ismert- 

mesterrel Dr. Nistor segédei dr. 
Bratu Dumitru és dr Kantopol 
ügyvédek, dr. Dunca prefektusél 
pedig Gosma közjegyző és dr. Het! 

Huszonötezer 

az ismeretlen 

(CLUJ.) Néhánv nappal ez- 
előtt Bilt Ioan süteményárus fel- 
fogadta Rác Sándor bihormegyei 
Sacueni községbeli 19 esztendős 
fiatalembert, hogy az ünnepek al- 
kalmával a segítségére legyen. Rác 
az igazolványait átadta Biltnek. 
Közben azonban ugylátszik meg- 
gondolta magát és visszakérte az 
iratokat. Bilt egy későbbi időpon 
tot tüzött ki az iratok átadására. 
Rác később visszament Bilt laká- 
sára és miután senki nem volt ott. 
feltörte a szekrényeket. Valószinü 
leg okanányait kereste. 
Az egyik szekrényben 25.600 lej 
készpénz volt a fehérnemü alá 
téve. Rác ezt az összeget magá- 
hoz vette és ugyanesnk a szek- 
rényben lévő ékszereket is. 

Ezenkivül még több más holmit, 
ruhanemüt stb: vitt magával és 
azután meglépett. 

Bilt amikor észrevelte a betörést 
azonnal jelentést tett a rendőrsé- 
gen. A hatóságok széleskörü nyem" 
zást vezettek be a betörő kézreke- 
ritésére. amely azonban eddig még 

Ma azután váratlan fordulat 
történt az ügyben. ; 

Bilt a piacon felismerle azt a 
kosarát, amelyet Rác Sándornak 

és ékszereket lopott gazdájától 

huzták ki egy-egy 

az árjatörvény értelmében pékmester alkalmazottja árult 

a karhat:lom 

Ugyanakkor Londonból jelentik 
hogy Vanccuverben a katonaság 
összeütközött a sztrájkolókkal 
Mindkét oldairól fegyvesi használ- 

mély megsebesült 
* 

Döntőbiróság elé viszik az olasz-abesszin 
ikfust 
Ennek tagjait az olasz és abesz- 
szin kormányok rövidesen kijelö- 
lik s így a konfliktus ügye remél- 
hetőleg rövidesen békés elintézést 
fog nyerni. 

személyiség 
co Péter ügyvéd voltak, mig az or- 
vosi szerepet dr. Baritiu Septimiu gya- egészségügyi vezérfelügyelő és dr. 
Lupan Alexandru látták el A fe- 
lek egyszeri golyóváltást végeztek. 
Dr. Nistor revolvere csütörtököt 
mondott. mig a prefektusé nem ta 
lált. A párbaj után a kát szemben 
álló fél nem békült ki A szenzá- 
ció számba menő lovagias ügy hát 
terében régebbi keletü nézetelté- 
rések állanak. 

lej késznénrt 

helyre szökött 
legény 
benne süteményt. 
A fiatalember. amikor Bilt kérdő 
revonta. hogyan került hozzá a 
kosár, azt mondotta, hogy Rác biz 
ta rá. Bilt az ujabb részletről je- 
lentést tett a rendőrség bünügyi 
osztályán. A nyomozást ebben az 
irányban is kiterjesztették. 

-- Az Unirea Sportklab köz- 
gyülése. F. hó 26-án. pénteken es- 
te a Str. Clemenceau 2. (volt Timi 
sana vendéglő) alatt közgyülést 
tart az Ünirea Sport Club, melyre 
az összes tagok megjelenését el- 
várja a vezetőség. - Ugyancsak 
az Unirea SC felkéri a tagjait és 
pártoló tagjait, hogy a már meg 
alakult tekeszakosztályba beirat- 
kozás végett Papp Mihálvy urnált 
Sir. Rugului 36 alatt sziveskedje- 
nek jelentkezni, hogy a csapat 
május 2-án versenyre állhasson. 
- Már a második negyedmilliót 

nyertek melléksorsjeggyel az Eco- 
nomia Piata Unirii 23. Cluj kollek 
Burájából. Az első osztály huzásán 
a 1460203 szárnu melléksorsieggyel 
mig a mostani április 15-én megtar 
tott második csztétva huzáson a 
298774 számu melléksorsjegyet 

negvedmilliós 
nyereménnyel Az ECONOMIA 
Cluj, P. Unirii 23, így a legkedvel 
tebb sorsjegyelárusítók közé tar- 

enovics a PAPSZ 

tak és az összeütközésnél 12 sze 

(KAUNAS.) Egy Macelik 

Kiválú mno 
nLGA csemegeten 
naponta frissen érkezik 

ccéghez, Piata Unirii 16. 

kiutasitása miatt 

; 
ney litvánt Hannoverben felőtt 6 rendőrtisztviselős A litván ko, mány tiltakozott emiatt Beriinbe és kártéritést követelt. A ném rendőrség ekkor közölte bogy M celiket kiakarták utasitani, de 

lenállást fejtett ki. mire lelőtték. 

Megérkezett a nyugdijkifizeté, 
rentds et 

(CLUJ) A Mhelybeli pénzügy igazgatósághoz a lapunk más he lyén jelzeit pénzügyminisztérium ! rendelet az április havi nyugdijal fieléséről megékezett. A kifizeté pénteken este venné kezdetét, .. 
.. 

. M 
közben a szükséges pénzössze Tendelkezésre bocsátása is megtör ténik. 

Tilos az iparosok szerszámait 
lefoglaini 

(CLUJ.) A pénzügyminis térium rendelete értelmében szigorzuan t- los az iparosok szerszámait fetog- lalni, hasonlóképpen a nekik javi- tásra átadott holmikat is. 
....:. 

Agyonlőttek egy szovjat 
ügynököt Beasza abiaban 

(BALTI) Glodeni község hat. rában tegnap egy ismeretlen ferfi holttestét tajálták. A hatósági vizs 
gálat során megállapitották. negy egy Alexandnu Dantenco nevü orosz mechanikusról van szó, aki a GPU szolgálatában állott, de on- nan megszökött. Valószinüleg 
moszkvai utasításra ismeretlen tet 
tesek megölték. A rejtélyes ügyben 
a hatóságok nagy eréllyel yo 
nak. a 

- Csütörtökön, pénteken és 
szombaton tiles minden zene és 
látványossági előadás. A rendőr- 
kvesztura hivatalosan közli, hogy 
április 25. 26 és 27. napján vagyis 
csütörtökön, pénteken és szomba- 
ton tilos mindenféle látványosság, 
mozi. szinház és a nyilvános he- 
lyiségekben a zenc. 
- Elgázoita a kerékpár Róth 

Zoltán Strada Chintaului 27. szám 
alatti lakost tegnap Jélután 2498 
számu kerékpár elgázolta, A gázo 
lás következtében Róth Zohán 
megsebesült s sérüléseit a mentők 
kötözték be. 
- Továbbra is élefhen narad 

rendszere A rul! bónanpban a2 
autóbusz szindikátus 8 Mfes kis- 
szakasz jegyeket lénbntt életbe a 

hogy még a szindikétu nem ke- 
pott tiszta képce! arról, hogy szám! 
tásai a zóna jeggyet miképpen vál 
nak be to-áe 80 nanra meghosz- 
szabítottált a réna jeyrndsse 

tozik. 
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